ar G‘
4
In (g*)
> 3 33

Portanto:
G* =1n(3,33).

Questao 8 (Prova 1 de 2010): Em uma economia competitiva ha 1000

individuos, cada um deles com uma dotagdo de 1 unidade de terra, que pode
ser alocada para a producao de 2 bens, girassol ou milho. As preferéncias do
individuo i sao caracterizadas por:

fots Yg
U* =In (}) +2In (zh,) +In (22-),

sendo z§, o consumo de girassol pelo consumidor 4, z!, o consumo de milho
pelo individuo i e y, a produgdo total de girassol. Note que, dada a beleza
dos campos de girassol, sua producio gera uma externalidade positiva sobre os
individuos. No entanto, cada consumidor nio tem poder de decisdo sobre a
quantidade agregada de girassol produzida, y,. As tecnologias disponiveos para
a produgao de girassol e milho sdo simples, dadas por:

o

Ym = (2

0 Ym & producdo total de mﬂhﬁ, %ﬂ nontas




1000

Z Ifn = Y = L

i=1
ty + tr" = 1[}[}[}-

A fim de obter a alocagiio eficiente simétrica, impomos iguais pesos de Pareto
para todos os individuos: )\ = \i = 1,2,..,1000. Além disso, a simetria
também implica que todos os consumidores consomem a mesma quantidade de
cada bem, o que por sua vez significa que E}g‘:ﬂ :c; = ID{}D;’;. Assim, podemos
escrever o problema de Pareto simétrico como:

- 1(:)0:;
max : i
{= H2P, {2l 2P, by, b "Zi 1 [l“ o (“’m}""“( 1000 )]

sujeito a:

1000
z ;[::' =Yg = ti; (2'5]
i=1

1000
S 2 = Y = twi (26)

=1

a2+ .L) Sk
“o 1% \af, Tl ;-E;“- " m

/ ﬁ_ .
byt i = isi




Para derivar o equilibrio competitivo, vamos fazer o problema do consumidor
e o problema da firma, com cada consumidor agindo individualmente, e 0 mesmo

valendo para as firmas.
O problema do consumidor i &:

max In (z}) +21n (z},) + In (%&})

:‘l::,.,,:zr:m
sujeito a:
Pay + Py = 1.

Note que agora yynao é uma varidvel de escolha do problema.
A condicio de primeira ordem fica:

e ;
Tg 7 = Mo (34)
£
Bt g = (35)
Fazendo (34)/(35), temos:
225~ bm = Py = 2Ty | (36)




Um imposto de 100% &
! /0 sobre a producic de Girassol faz com que o prego do
Girassol v4 para o nivel p! -

8 = 2n.. ¢
Girassol passa a ser: ¢ = 2pg. Com isso, o problema da firma produtora de
n}?ﬂﬁgtg i t"q' f;-— ) Ii}“ A
A condigao de primeira ordem resulta em pg = 0,5. O problema da firma

Pl‘ﬂdufnra de milho ndo se altera. Do problema do consumidor, tinhamos a
equacao (12). Substituindo p, = 0,5 em (12), temos:

25 = 2l Uy =m =ty = by =000
o tﬁi:m;:D,E;

Como o montante do imposto é de 100% do valor da produgéo de Girassol,
ﬂuaeaa, ¢ igual a p,t,, 0 montante Lump-sum a ser pago por todos os individuos

R 00(0
500(0, 5
Pglg = d_léﬂTl = 0, 25

Note que a renda dos individuos sera de 0,75 (Substitua os valore
strigao Orgamentdria e note isto.

J.ii.g-;:a..,:-.l.': i gy




Z(z,'. 4 z4) = ;z".

=]

I=J’(i=§);

Montando o Lagrangeano, temos:
L = MUY (z,2)) 4+ MU (2,22) + ... + AU (2,2) +

() o] o[- e ]

i=1 i=1 =1

A condi¢ao de primeira ordem fica:

Wz, 2l) . Uz, z) WN(z,2)) -
@A oz + Ao or + ...+ AN oz H ( )
t
2o N > ¥ (38)
zp: uf =1 (39)

Substituindo (38) e (39) em (37), obtemos:




COITETO O valor marginal do bem

para a sociedade: nma unidade adicional pode-
ria ser consumida por alguém

que atribua a ela o valor que corresponde ao
prego de mercado. No caso de bens piiblicos, o valor de uma unidade adicional
¢ na verdade, a soma dos valores que cada individuo atribui a tal unidade,
uma vez que tﬂ&ﬂﬁ 08 individuosirdo se beneficiar com esta unidade. Portanto,
nesse caso, as demandas individuais deveriam ser somadas verticaimente: o
Prego nessa curva de demanda “vertical” reflete, parta cada nivel de produgéo,
© quanto uma unidade adicional do bem piblico seria valorizad: parwdm 08

ﬁansfnmdamai wmun&ammtﬁ. A amde m&reaﬂﬂnﬂml {ma i rizo!




